

檔 號：
保存年限：

臺北市政府工務局水利工程處 函

地址：110204臺北市信義區市府路
1號7樓西南區

承辦人：林佳螢
電話：02-27208889/1999轉8184
傳真：02-27226740
電子信箱：da_10956@mail.taipei.gov.tw

受文者：

發文日期：中華民國110年5月13日
發文字號：北市工水管字第1106029711號
速別：普通件
密等及解密條件或保密期限：
附件：會議紀錄

主旨：檢送本處110年5月5日「全市河濱堤坡綠地景觀規劃設計工作」文山區老泉里堤內坡綠化構想成果地區說明會會議紀錄1份，請查照。

說明：依本處110年4月27日北市工水管字第1106027686號開會通知單辦理。

正本：臺北市文山區公所、臺北市文山區老泉里辦公處、中華民國景觀學會
副本：

一、時間：110年5月5日(星期三)下午3時

二、地點：文山區老泉里埤仔湖福德宮廣場(臺北市文山區老泉街41-2號)

三、主持人：林正工程司劭權

紀 錄：林佳螢

四、與會人員：詳簽到單

五、主辦單位報告：本處辦理「全市河濱堤坡綠地景觀規劃設計工作」，示範區老泉里(恆光橋至一壽橋段)現已完成初步規劃，辦理地區說明會徵詢民眾意見。

六、發言紀要：

(一) 老泉里辦公處：

1. 種樹林雖然很漂亮，但樹太高怕風，颱風天容易倒，也沒辦法提供遮陰效果，建議整排規劃種一些比較矮且多種類的開花植栽，可以四季都有不同花可供觀賞。
2. 過去曾嘗試種櫻花大道，但多年過去不但沒開花或有死亡現象，如可以建議方案設計，吸引民眾來老泉里可以感受到不同的風貌。
3. 如果樹苗種太小，未來割草問題需要思考。

(二) 里民：

1. 堤頂上面有樹蔭很好但怕颱風來會倒，建議不要種太高的樹，可以選用一些不要太高的樹種植。
2. 因為灌木較不怕風及乾旱，堤坡建議可以種一些灌木類植栽，如：茶花、杜鵑及合歡等，搭配不同的季節有不同的花，有一些造型，如種得漂亮，可以吸引都市區民眾過來賞花。
3. 建議以不要影響到堤防的結構前提來種，植栽種植後也要配合定期施肥才會生長漂亮。

(三) 里民：

1. 建議應從一壽橋至恆光橋做總體規劃，種植植栽規劃由3月開始陸續有不同主題性植栽開花，例如：繡球花、杜鵑等，另規劃應同步考量植栽高度，建議樹不要選用太高種類，因為颱風風切很大，容易傾倒。

2. 一壽橋到堤頂有差一段距離，因此到恆光橋沒辦法串聯連結，建議這一整段可以設有拍照景點供打卡，吸引市區的民眾來到老泉里，另堤外坡建議可種一些藤蔓型植栽往河側跨越。
3. 目前既有的植栽有點亂，應整體規劃整理，另因為這邊屬農業產業區，希望不要以生態方案為主，視覺看起來比較雜亂，建議種一些可以吸引人氣的植栽，主題式以一區段一區段方式來設計並建議後續可以結合臺北市相關園藝志工一起合作。

七、會議結論：

- (一) 考量植栽種植後續維護管理費用及景觀效益等是長時間的構想，後續植栽種植選用原則會以適合地方生長、自然且不需太多人力維管方式，以達到雙贏，另規劃方案會調整以出入口作為節點，透過植栽選配達到不同的季節有不同的主題顏色呈現。
- (二) 因颱風河水上涨易有防洪風險問題，跨越臨河側須注意的條件較多，原則暫不考慮堤外坡側規劃植栽種植。示範區未來如種植相關植栽，將會橫向聯繫相關割草廠商應注意事項，並透過與在地民眾合作，共同經營維持成果。
- (三) 請中華民國景觀學會將各參與民眾意見納入方案調整，併入規劃作業成果報告提送過處。

八、散會：下午3時50分。（以下空白）